
 
 

BUGANVILLA, VERANERA 

 
Arbustos trepador o rastrero. Presenta troncos con cortezas 

cuarteadas y leñosas de color marrón claro y con espinas e las 

ramas. Presenta flores de diferentes colores con formas 

estrelladas. 

Nombre Científico: Buganvillea glabra 

Origen: Brasil 

Luz: Requieren buena intensidad de luz solar. Se desarrollan 

mucho mejor en el exterior de las casas, a pleno sol todo el año, 

pero evitando exposiciones prolongadas, especialmente después del trasplante. Permite el 

cultivo en interior sólo cuando la luz es muy intensa, junto a una ventana, pero su floración es 

reducida. 

Agua: Se recomienda regar abundantemente cuando el sustrato este totalmente seco. No hay 

que pulverizar agua sobre sus hojas y se deben evitar ambientes muy húmedos, ya que estos 

provocan el aumento del tamaño de la hoja y disminuye su floración.  

Abono: Se puede aplicar abono foliar y humus líquido cada 20 días y cada 2 meses suministrar 

de calidad abonos ricos en fósforo y potasio. 

Trasplante: Cada 2 o 3 años, podando solo las raíces gruesas y dejando las finas.  Eliminar 

raíces podridas. RECUERDA, el sustrato es la clave del éxito para el desarrollo de un bonsái 

sano, utiliza sustratos de calidad cuando realices el trasplante. 

Poda: Lo más adecuado es podar después de su floración. Eliminar todos los brotes de la base 

del tronco y las ramas que crucen. 

Cuidado con: La colocación de ramas mediante el alambrado es complicada porque sus ramas 

se lignifican con rapidez, volviéndose poco flexibles y quebradizas, por lo que el modelado de la 

buganvilla es mejor realizarlo mediante una planificación de podas en años sucesivos. 

¿Sabías qué? Las flores de esta especie tienen algunas propiedades medicinales y en algunos 

países de América del Sur son utilizadas como infusión para frenar la tos y aliviar las 

enfermedades pulmonares. 


